

宁波资本再度看上宁波中百，这次是“太平鸟”

太平鸟回应：收购程序合法合规，更未构成内幕交易

记者 张寅

诞生于1956年、今年已经62岁的宁波百货首家上市公司宁波中百，近五年来，多次经历控股权变更，雅戈尔、泽熙系、宁波均胜等宁波资本多次活跃其中，尤其是徐翔案后，宁波中百控股股东所持股份长期被司法冻结。近日，宁波中百再度卷入资本风暴眼中，而这次主角又是宁波资本。

宁波中百4月24日晚间公告称，宁波鹏渤发起要约收购，要约价格为12.77元/股，预定收购的股份数量为6202万股，占公司总股本27.65%。宁波鹏渤拟通过要约收购成为公司单一第一大股东。宁波中百停牌前股价为10.57元，要约价比市场价提高了20%。

2月以来，宁波中百股价扶摇直上，从1月底的9.04元一度最高涨至12.16元。4月25日，宁波中百复牌“一字”涨停报11.63元。4月26日早盘，宁波中百继续高开，不过盘中震荡加剧，交投明显活跃。截至昨日收盘，宁波中百报收11.96元，涨2.84%成交1.04亿元创2017年8月4日以来最高。

“太平鸟”拟要约收购宁波中百

4月23日早间，“宁波中百”的一则重大事项停牌公告，引起了市场的密切关注。公告中说，宁波中百近日收到宁波鹏渤投资有限公司《关于拟向贵公司全体股东发起部分要约的函》。该函中明确要约形式为部分要约，本次要约收购不以终止公司的上市地位为目的。这家公司同时承诺，将于5个工作日内将本次要约收购的履约保证金存入中登公司上海分公司指定账户。

当日晚，宁波中百2017年年报和2018年一季报同时亮相，宁波中百最新前10大股东浮出水面，各路资本在宁波中百的布局轮廓逐渐清晰起来。从宁波中百2017年年报披露的股东名单来看，“太平鸟”早在2017年4季度即已潜入。

当季，宁波太平鸟汇力国际贸易有限公司与宁波鹏源资产管理有限公司，新晋为宁波中百前10大流通股东。太平鸟汇力和鹏源资产系一致行动人，合计持有871.5万股，占流通股比例3.89%。按宁波中百停牌前10.57元的股价，这部分股份总值约9200万元。

4月23日宁波中百的一则公告显示，拟要约收购宁波中百的宁波鹏渤投资有限公司，由太平鸟集团与宁波沅润五号投资合伙企业共同出资成立，法人为太平鸟的老板张江平，总经理为戴志勇，监事为徐亮。

特别引发关注的人物是戴志勇，根据戴志勇的简历背景，其既有资本运作经验，又有政府人脉，堪称张江平进军资本市场的不二人选，市场推测他是实际操盘手。

至于宁波沅润五号投资合伙企业，公开资料显示，该公司是2018年3月注册成立的合伙企业，其股东包括宁波沅润投资管理有限公司和宁波金融资产管理股份有限公司。而宁波沅润投资管理有限公司，又是宁波金融资产管理股份有限公司的全资控股公司。

宁波金融资产管理股份有限公司，又是谁？公司官网显示，其成立于2017年6月23日，是宁波市唯一一家政府批准成立，由中国银监会公布在宁波市范围内开展批量收购、处置金融企业不良资产业务的资产管理公司，注册资本10亿元。显然，国资背景的宁波金融资产管理股份有限公司也参与其中。

本次要约收购如成功，宁波鹏渤与上述一致行动人将持有宁波中百32%的股份，也将因此付出近8亿元资金。太平鸟集团、沅润投资为此次收购，借给宁波鹏渤6亿元三年期无息借款。宁波鹏渤承诺，在收购完成后12个月内不转让其所持有的宁波中百股份。



宁波牛散马信琪也蹭上热点

在此次宁波资本“围猎”宁波中百的大戏中，宁波本土颇具实力的私募宁聚投资的精准踩位，为这出资本大戏增添了不少看点。

宁波中百2018年一季报显示，宁波宁聚资产管理中心（有限合伙）-盈古2号证券投资基金，新晋为宁波中百前10大流通股东，持股360万股，占流通股比例1.6%。

据“天眼查”信息，这家私募的法人为葛鹏，同时也是股东和执行董事。知情人士向记者表示，宁波鹏渤投资有限公司的总经理戴志勇与葛鹏是老同事。两人曾在宁波开投下属的上市公司“宁波热电”（600982.SH）有过工作交集。

据宁波热电2011年年报，葛鹏曾担任宁波热电副总经理、宁波宁电投资发展有限公司总经理。而当时戴志勇是宁波开投的副总经理兼宁波热电的监事会主席。

不过，宁聚投资还真是一家颇有实力的私募，投资精准，曾押中20个涨停板的巨人网络和被360借壳的江南嘉捷。在宁聚投资的官方微信上，记者查到了2017年11月10日一则《因持仓江南嘉捷，宁聚投资部分基金产品暂停申购的通知》的消息。

就此次精准押中宁波中百，宁聚投资相关负责人对东南商报记者表示，宁聚资产-盈古2号是量化事件驱动选股，宁波中百有事件驱动因子。

让人颇感兴趣的是，在此次“围猎”宁波中百的宁波资本中，有一方民间资本与徐翔沾亲带故。据宁波中百2018年一季报，有一位叫郑素娥的自然人，新晋为前10大流通股东，持股329.1万股。

郑素娥与宁波中百实控人徐柏良的配偶郑素贞，为姐妹关系。而郑素贞，系徐翔母亲。

宁波资本圈人士表示，郑素娥只是个马甲，操盘手应该是年长徐翔6岁的表哥马信琪。